



习近平指示解放军和武警部队支持地方防汛救灾 奔赴第一线 当好突击队

新华社北京7月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对人民解放军和武警部队支持地方防汛救灾作出重要指示。

习近平指出,近期,全国多地汛情严峻,防汛救灾任务艰巨,人民解放军和武警部队已经发挥了重要作用。中央军委要贯彻党中央决策部署,根据新的汛情和救灾需要,指挥人民解放军和武警相关部队迅速奔赴防汛救灾第一线,发扬我军能打硬仗的光荣传统,发挥突击队作用,大力支持地方做好防汛救灾工作,为保障人民生命财产安全、恢复正常生产生活秩序作出贡献。



图为武警湖北总队武汉支队300余名官兵在武汉洪山区洪山街先建村汤逊湖段陈家湖大堤抢险救援。曹峰 何智利摄(人民图片)

李克强考察江淮抗洪抢险 戮力同心 打赢防汛抗洪硬仗

主持召开部分省份防汛工作会议

据新华社武汉7月6日电(记者陈二厚)7月5日至6日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强连续到安徽阜阳、湖南岳阳、湖北武汉考察长江、淮河流域防汛抗洪和抢险救灾工作。

今年入汛早,大范围强降雨集中且持续时间长,保障大江大河大湖安全度汛、确保人民群众生命财产安全至关重要。党中央、国务院高度重视,习近平总书记等中央领导同志多次作出重要指示和批示,各地各有关部门扎实有效推进防汛抗洪工作。淮河历来是灾害多发区域。李克强来到“千里淮河第一闸”安徽阜阳王家坝,察看上游来水,了解汛情变化,并嘱咐工作人员当好“耳目尖兵”,确保监测预报精准及时。他还听取淮河水利委员会负责人汇报。李克强说,七八月份是防汛关键期,防汛抗洪的攻坚还在后面,要始终绷紧安全这根弦,上下游统筹协调,做好各种应急准备,把握抗洪抢险主动权。

在蒙洼蓄洪区的郑台子庄,李克强向群众了解生产生活和抗洪的食品药品准备情况,询问庄台坚固性是否有保障。他对当地负责人说,你们处在淮河防汛的关键地带,一定要以人民群众生命财产安全为重,工作前移、保障到位,让群众对战胜洪水更有信心、挺起脊梁。党和政府会继续加大扶持力度,绝不让蓄洪洼地变成民生洼地。

白石岭村是湖南岳阳市的城中村。受连续强降雨影响,不少房屋被淹。李克强冒雨来到这里,详细察看灾情,询问转移群众的安置情况。他要求一定要把受灾群众妥善安置好,同时要加快棚户区改造和地下综合管廊建设,补上短板,抚平城市“疮疤”,提升地上地下应对灾害的能力。

长江龙王庙段水位超过警戒线,已高于城内路面,李克强趟着江水,察看堤坝加固、物料准备等情况。他说,我们已经受过历史上超大洪水的考验,现在我们更有能力和信心保卫家园。中央财政要抓紧下拨防汛抢险救灾资金支持地方,指导各地切实做到预报预警准、物资准备足、人员配备强、应急处置快,戮力同心打赢今年防汛抗洪这场硬仗。

据新华社长沙7月6日电(记者陈二厚)7月5日晚,在白天考察长江、淮河流域防汛工作后,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在岳阳连夜主持召开部分省份防汛工作会议,部署下一阶段防汛抗洪和抢险救灾工作。

李克强指出,要根据当前汛情特点,做好各项应急准备,有力有序开展防汛抗洪工作。一是实现“两个确保”,即确保人民群众生命财产安全、确保重要堤防和重要设施安全。二是重点防御流域性大洪水和次生灾害“两大灾害”。三是扎实做好监测预报预警和查险除险“两项基础工作”。



图为7月6日,李克强在湖北武汉市长江干堤倒口湖堤段管涌现场指挥抢险救灾。新华社记者 庞兴雷摄

李克强同巴新总理会谈

本报北京7月6日电(记者杨晔)国务院总理李克强6日下午在人民大会堂同来华进行正式访问的巴布亚新几内亚总理奥尼尔举行会谈。

李克强表示,中方尊重和支持巴新自主选择适合本国国情的发展道路,愿继续巩固政治互信,加强各层级、各领域交往,着力扩大务实合作,为双边关系发展不断注入新动力。

李克强指出,我们愿同巴新对接发展战略,加强产能合作,扩大农林渔业、能源资源、交通通信、基础设施建设等领域互利合作,进一步扩大双向贸易,加强技术和人才培养等交流。希望两国尽早启动商签双边自贸协定。

李克强强调,中国愿同巴新加强在联合国、亚太经合组织、东盟地区论坛和太平洋岛国论坛等多边机制和南南合作框架下的协调配合,维护发展中国家的共同利益。

李克强会见刚果总统

本报北京7月6日电(记者杨晔)国务院总理李克强6日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问的刚果共和国总统萨苏。

李克强指出,我们愿结合刚方条件和需求,加强两国产业对接和产能合作,加速刚工业化与农业现代化进程;不断创新投融资合作模式,稳步推进基础设施建设,深化农渔业合作;同刚方分享经济特区建设和发展经验,为刚自主可持续发展培养急需人才,共同努力打造面向地区的物流和制造中心,发挥示范和引领作用。

张德江会见柬参议院主席

据新华社北京7月6日电(记者郝亚琳)全国人大常委会委员长张德江6日在人民大会堂会见柬埔寨参议院主席赛冲。

张德江表示,中国全国人大愿同柬埔寨国会、参议院加强治国理政经验交流,增进人民之间的友好感情,加强在多边议会组织中的协调配合,为巩固和深化中柬关系发挥积极作用。

俞正声主持调研协商座谈会

据新华社北京7月6日电(记者罗宇凡)7月6日,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声在京主持召开调研协商座谈会,邀请民革中央、民盟中央、民进中央、台盟中央、全国工商联负责人围绕重点考察调研课题,就大力推进供给侧结构性改革建言献策。

张高丽部署环保督察工作

据新华社北京7月6日电 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽6日主持召开会议,对2016年第一批中央环境保护督察工作进行部署。

张高丽表示,要坚持问题导向,总结试点经验、做好组织动员、加强力量配备、严格程序规范,认认真真把这项工作抓实抓好,推动生态文明建设不断取得新成效。

我第四批援特多医疗队凯旋

本报北京7月6日电(王君平、李海博)第四批援特多尼达和多巴哥医疗队总结会今天在京举行。凯旋回国的第四批援特多医疗队,是我国援外医疗队历史上第一支任期6个月的医疗队,也是第一支不设厨师和翻译的医疗队。

据悉,医疗队全面承担特多神经外科工作,制订国家神经外科培训框架和诊疗规范,填补了加勒比地区多项空白。在医疗队支持下,世界神经外科联合会国际临床神经外科学习班、“中特神经科学高峰论坛”分别在特多举行,成为当地医疗界的盛事。向圣费尔南多总医院捐赠了价值150余万元人民币的操作台、训练镜、电钻、模拟人等设备,建立了“中特显微外科培训中心”,圣费尔南多总医院的神经医学水平由原来的落后于全国平均水平一跃成为全国第一。

“各国共享的百花园”值得期待

阮宗泽



习近平总书记“七一”讲话中指出,“中国倡导人类命运共同体意识,反对冷战思维和零和博弈”,并强调“要建设各国共享的百花园”。当前国际秩序正经历深刻转型,中国想要建立一个什么样的世界,如何承担大国责任,无不牵动世人目光。总书记讲话中阐述的“百花园”主张,让中国的国际秩序观清晰可见,反映出中国对时代的判断、对塑造国际新秩序的贡献以及对大国责任的担当。

首先,这是建立人类命运共同体的时代呼唤。习近平在讲话中说,今天的人类比以往任何时候都更有条件共同朝着和平与发展的目标迈进。这说明21世纪是和平发展、建立人类命运共同体的时代,只有顺应潮流大势,才能站在历史的制高点上。这是中国对当前和未来世界形势走向的前瞻性判断。回顾中国改革开放进程,尽管20世纪70年代末、80年代初世界还处于冷战时期,但当时以邓小平同志为核心的党中央,果断对世界发展形势作出了历史性的英明判断:世界和平力量的增长超过战争力量的增长,因此中国要将工作重心转到经济建设上来。当冷战在90年代初结束时,中国已经赢得了10年的宝贵发展机遇,获得了准确判断世界大势的战略红利。

第二,这是对各国共建共享国际新秩序呼唤。国际形势的变化可谓沧海桑田,全球问题日益突出,新挑战与日俱增,国际秩序和全球治理亟待改革完善。因此,思想观念需要创新,不能因循守旧。然而,一些国家习惯于唯我独尊,把自身的价值观和喜好强加于人,他们所称的国际秩序不过是以自身为主导的“霸王条款”而已。习近平说,什么样的国际秩序

和全球治理体系对世界好、对世界各国人民好,要由各国人民商量,不能由一家说了算,不能由少数人说了算。毕竟世界上有近200个国家,大家的事,应当由大家共同来商讨决定。因此,要建立人类命运共同体,就需要摒弃零和思维,尊重各国人民自主选择发展道路的权利,维护国际公平正义,反对把自己的意志强加于人,反对干涉别国内政,反对恃强凌弱。

第三,这是对中国大国责任与担当的宣示。中国作为一个快速成长的大国,有责任向世界展现自身的担当。构建以合作共赢为核心的新型国际关系,打造人类命运共同体,是十八大以来以习近平为总书记的党中央审时度势、统筹国内国际两个大局而确立的当代中国国际秩序观。中国外交政策的宗旨是维护世界和平、促进共同发展。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,愿扩大同各国的利益交汇

点,推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系,推动形成人类命运共同体和利益共同体。中国主张以合作取代对抗,以共赢取代零和,走出一条“对话而不对抗,结伴而不结盟”的新路,上述政策宣示与实践增加了中国对外政策的透明度。

今年是“十三五”开局之年,中国正昂首阔步迈进新的历史阶段。习近平总书记提出的“建设各国共享的百花园”主张,生动形象,有助于世界各国深刻理解人类命运共同体理念,形成共识,一起动手,把这个“百花园”早日建起来。

(作者为本报特约评论员,中国国际问题研究院常务副院长、研究员)



本栏目主持人: 陈振凯